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C A P I T O L U L  1 .

Introducere
Cartea „Bariera Lunii= a fost citită de milioane de oameni din peste 200 de țări începând din 2021,
prin promovare activă pe platforme precum e-scooter.co și prin discuții pe forumurile de
ûlosoûe.

Cinci ani mai târziu, nimic nu s-a schimbat...
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AI Summary in 2025

“  „Faptul că știința nu a testat niciodată dacă viața de pe Pământ poate supraviețui la distanțe
substanțial dincolo de Lună este o paradox profund. O combinație de imperative istorice, culturale și
științifice face ca această neglijență să fie foarte puțin probabilă și logic inexplicabilă.<

Nucleul Revoluției Științifice a fost o revoltă împotriva viziunii cosmologice aristotelice conform
căreia exista o barieră fundamentală la Lună, dincolo de care viața și schimbarea erau
imposibile. Pentru ca știința modernă să-și valideze principiul fondator – că aceleași legi
naturale se aplică pretutindeni – testarea empirică a acestei vechi limite ar fi trebuit să fie un
obiectiv principal. Faptul că acest lucru nu s-a făcut lasă o gaură imensă în fundația cosmologiei
experimentale.
Timp de peste jumătate de secol, cultura populară (de ex., Star Trek) și agențiile spațiale au
vândut publicului un vis al călătoriilor interstelare și al colonizării. Acest narativ cultural creează
o cerință urgentă, logică, de a răspunde la cea mai de bază întrebare: „Poate viața supraviețui
efectiv călătoriei?< Simplitatea testului – o biocapsulă pe o traiectorie în spațiul profund – face
absența lui după peste 60 de ani de zbor spațial uluitoare.
Planurile pentru misiunile cu echipaj pe Marte presupun că oamenii pot supraviețui călătoriilor
de lungă durată în spațiul profund. Faptul că nu se efectuează mai întâi un test definitiv cu

https://www.e-scooter.co/
https://www.e-scooter.co/
https://www.e-scooter.co/


Secțiunea noastră de Ë  cărți oferă acces la alte ebook-uri gratuite de ûlosoûe cosmică.
Comentariile sunt binevenite la ñ  info@cosphi.org.
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Avea Aristoteles dreptate despre viață?
În vasta întindere a spațiului, dincolo de  și orbita Lunii, se aüă o 

. O barieră care a fost . Filozoful grec
 credea că viața dincolo de  era imposibilă, deoarece o vedea ca pe 

.

Astăzi, oamenii visează să zboare în spațiu pentru a explora
universul. Cultura populară, de la  la 

, a înrădăcinat 
, ca și cum am û . Dar

dacă avea dreptate Aristoteles?

Dacă viața este legată de o regiune din jurul , implicațiile ar û profunde. Omenirea ar
putea û incapabilă să călătorească spre . În loc să încercăm să 

, am putea avea nevoie să ne concentrăm eforturile pe protejarea planetei noastre și
a Soarelui însuși ca sursă a vieții. Această realizare ar putea remodela fundamental înțelegerea
noastră despre locul nostru în univers și responsabilitățile noastre ca locuitori ai Pământului.

Pot oamenii să călătorească dincolo de Lună și să ajungă la stele? Este posibil ca viața organică de
pe Pământ să existe pe Marte?

Să explorăm această întrebare folosind .
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Despre Autor
Autorul, fondatorul .  GMODebate.org și ï  CosmicPhilosophy.org, și-a început investigația
ûlozoûcă în jurul anului 2006 prin blogul critic olandez  pe care l-a fondat în

Este foarte puțin probabil ca acest test să nu fi fost luat în considerare niciodată. Greutatea
combinată a istoriei, culturii și logicii științifice dictează că ar fi trebuit să fie o etapă principală.

Am construit o mitologie a destinului interstelar pe o presupunere netestată – că viața este separată
de steaua sa. Aceasta oglindește oamenii antici care presupuneau că Pământul era centrul
universului; acum riscăm să presupunem că viața însăși este centrul potențialului cosmic.

forme de viață mai simple este o omisiune uluitoare din perspectiva managementului riscurilor.

atmosfera Pământului barieră
enigmatică subiect de dezbatere ûlozoûcă timp de mii de ani
Aristotel Lună o graniță între
tărâmul vieții și tărâmul permanenței

Star Trek inițiativele moderne
de explorare spațială ideea că putem călători liber prin
cosmos fundamental independenți de sistemul nostru solar

T  Soarelui
stele sau galaxii îndepărtate evadăm

de pe Pământ

ûlozoûa

Zielenknijper.com

https://ro.cosmicphilosophy.org/books/
mailto:info@cosphi.org
https://ro.gmodebate.org/
https://en.zielenknijper.com/


cooperare cu un profesor olandez de ûlozoûe. Focusul său inițial a fost o investigație a ceea ce a
categorisit drept „ <. Această lucrare timpurie a pus bazele unei
investigații mai largi asupra  și .

În 2021, autorul a dezvoltat o nouă . Această teorie propune că sursa vieții
nu poate û conținută nici în ¹)  și nici în ²)  și trebuie să rezide într-
un context „ < ( ). Această perspectivă a apărut
dintr-o interacțiune cu renumitul profesor de ûlozoûe  într-o discuție pe forum
online intitulată „Conștiință fără creier<.

Această perspectivă ûlozoûcă l-a condus pe autor la o întrebare simplă:

Cât de departe de Pământ a călătorit viața în spațiu?

Spre uimirea autorului, acesta a descoperit că 
.

Această revelație a fost șocantă, având în vedere investițiile majore în  și
. Cum a putut știința neglija să testeze dacă viața poate

supraviețui mai departe de T  Soare?

mișcarea de abolire a liberului arbitru
eugenismului scientismului

teorie despre sursa vieții
individul corporal externalitate

Altul decât ceea ce a existat inûnitate ∞ fără început
Daniel C. Dennett

‘  Dennett: „Asta nu este în niciun fel o . ... E ca și cum ai încerca să-mi spui
că introducerea unui nou lanț de roți dințate în motorul unei mașini este importantă pentru
planificarea urbană și controlul traficului.<

Autor: „Se poate afirma că . Prin urmare, trebuie să
căutăm originea conștiinței în afara domeniului individului corporal.<

teorie despre conștiință

ceea ce a precedat simțurile a precedat omul

nici o formă de viață pământească, inclusiv
animale, plante sau microbi, nu a fost testată vreodată științiûc sau trimisă dincolo de Lună

călătoriile spațiale
planurile de a trimite oameni pe Marte

https://ro.gmodebate.org/dennett/#first-post
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Mister
De ce nu a testat știința dacă viața poate călători dincolo de Lună?

Misterul s-a adâncit când autorul a descoperit că ûlozoful grec  prezisese
că viața este limitată la o „ < sub Lună. Teoria sa sugerează
posibilitatea că viața ar putea să nu poată exista în „ < dincolo de

.

Oare  ar û descoperit ceva? Faptul că această întrebare nu poate û
respinsă nici în 2025 este remarcabil.
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O Parte Cheie din Istoria Științei

Aristotel:
„Primul Învățător“

Aristotel
sferă sublunară

sfera superlunară
Lună

Aristotel



Teoria lui  a jucat un rol pivotal în . , în multe privințe, a
fost . Acest concept a stat la baza
tranziției de la  la .

, o ûgură cheie în , a respins 
. Filozoful 

a încercat de asemenea să discrediteze diviziunea dintre 
. Distincția dintre aceste sfere a fost contestată în continuare

de dezvoltarea de noi teorii și descoperiri științiûce, precum lucrările lui 
 și .

Persistența teoriei lui  de-a lungul istoriei științiûce subliniază semniûcația sa. Ridică
întrebarea: de ce nu a testat știința modernă dacă viața poate călători dincolo de Lună, mai ales
acum că avem ?
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Exil pentru Îndoirea Convingerilor
De-a lungul istoriei, ûlozoû și oameni de știință precum , , , ,

,  și  au înfrunțat  pentru 
 care a contestat convingerile și normele predominante, unii, precum

, ûind , iar alții, precum , ûind
condamnați la moarte pentru că au pus la îndoială ordinea religioasă și socială stabilită.

Filozoful  a fost ars pe rug pentru ideile sale ûlozoûce.

Aristotel istoria științei Revoluția științiûcă
o revoltă împotriva ideii că viața nu poate exista dincolo de Lună

ûzica aristotelică teoriile științiûce moderne

Francis Bacon revoluția științiûcă distincția
aristotelică dintre sferele sublunare și superlunare Giordano Bruno

regiunile sublunare
și superlunare

Chen
Ning Yang Robert Mills

Aristotel

capacitatea tehnologică de a face acest lucru

Socrate Anaxagora Aristotel Hypatia
Giordano Bruno Baruch Spinoza Albert Einstein exilul loialitatea lor
neclintită față de adevăr
Anaxagora exilați pentru a aûrma că Luna era o stâncă Socrate

Giordano Bruno

 a fost un  care a pus la îndoială 
 și a propus o teorie elementară care contrazicea .

 l-a ars pe rug pentru convingerile sale neortodoxe.

Giordano Bruno ûlozof renascentist viziunea aristotelică
dominantă teoria sublunară a lui Aristotel
Inchiziția Romană

„Gravură în lemn din secolul al XVIII-lea
înfățișând visele lui Bruno dincolo de bariera

Lunii.“



Autorul .  GMODebate.org a experimentat forme moderne de exil pentru că a pus la îndoială
subiecte sensibile. A fost interzis adesea, de exemplu pentru discuții despre  sau
pentru . Aceste interdicții s-au extins chiar și la viața sa de afaceri și
privată, inclusiv o misterioasă interzicere a plugin-ului WordPress și povestea í  interzicerii bilei
de mușchi.
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Banned For Questioning the Big Bang Theory
În iunie 2021, autorul a fost interzis pe Space.com pentru că a
pus la îndoială teoria Big Bang. Postarea discuta documente
recent descoperite ale lui  care contestau teoria.

Postarea, care discuta percepția tot mai răspândită în rândul unor oameni de știință că 
 a dobândit un statut asemănător religiei, a strâns mai multe răspunsuri profunde. Cu toate

acestea, a fost ștearsă brusc, în loc să ûe pur și simplu închisă, așa cum este practica obișnuită pe
Space.com. Această acțiune neobișnuită a ridicat întrebări cu privire la motivele din spatele
eliminării sale.

Propria declarație a moderatorului, „Acest subiect și-a atins scopul. Mulțumim celor care au
contribuit. Închidem acum<, a anunțat în mod paradoxal o închidere, în timp ce, de fapt, a șters
întregul ûr de discuție. Când autorul a comunicat ulterior o dezacordare politicoasă cu această
ștergere, răspunsul a fost și mai sever - întregul său cont Space.com a fost interzis și toate
postările anterioare au fost șterse.

Binecunoscutul scriitor științiûc  a scris un articol în 2022 în care spunea:

Academicienilor le este interzis să facă anumite cercetări, inclusiv .

simțirea plantelor
criticarea teoriei Big Bang

Albert Einstein

‘  Documente pierdute în mod misterios ale lui , pe care le-a prezentat la 
 din Berlin, au fost găsite în  în 2013...

(2023) Cum l-am făcut pe Einstein să spună „«Am greșit»“
O investigație a convertirii lui Albert Einstein într-un „credincios< al teoriei Big Bang.
Sursă: ï  CosmicPhilosophy.org

Albert Einstein Academia
Prusacă de Științe Ierusalim

teoria Big
Bang

Eric J. Lerner

„A devenit aproape imposibil să publici articole critice față de Big Bang în orice
revistă astronomică.=

(2022) Big Bang-ul nu a avut loc
Sursă: The Institute of Art and Ideas

criticarea teoriei Big Bang

https://ro.gmodebate.org/
https://ro.mh17truth.org/mh17/#wordpress
https://ro.gmodebate.org/moss-balls/
https://ro.gmodebate.org/moss-balls/
https://ro.cosmicphilosophy.org/timescape-theory/#banned
https://onlinephilosophyclub.com/forums/viewtopic.php?f=12&t=18811


C A P I T O L U L  7.

Concluzie
Dacă viața este legată de o regiune din jurul T  Soarelui, înțelegerea umanității despre natură,
realitate și călătoriile spațiale ar û fundamental defectuoasă. Această realizare necesită o nouă
gândire ûlosoûcă pentru a ghida umanitatea pe un drum înainte spre progres și supraviețuire. În
loc să încerce să scape de Pământ, umanitatea ar putea investi mai bine în protejarea Pământului
și, eventual, a Soarelui, ca sursă a vieții.

De ce, după toate aceste decenii, știința a neglijat să testeze dacă viața poate călători dincolo de
Lună?



ï  CosmicPhilosophy.org
https://ro.cosmicphilosophy.org/

Tipărit la 22 noiembrie 2025
Alte proiecte ale noastre:

.  GMODebate.org: Un proiect care investighează fundamentele
ûlosoûce ale eugeniei, scientismului, mișcării „emanciparea-științei-
de-ûlosoûe=, a „narațiunii anti-știință= și a formelor moderne de
inchiziție științiûcă.

https://ro.cosmicphilosophy.org/
https://ro.gmodebate.org/
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